

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 11.

Indult Bétsből, Redden, Augustus' 5-dikén, 1828.

Jóniai Szigetek.

Zante szigetéből Jul. 14-dikén költ tudósítások szerint Görög Ország állapotjának elválása, a' mint látszik közelget; mint ez az itt előadott környüllásokból is kitetszik.

Jul. 6-dikán érkezett ide Navarintól az Infernál nevű ánglus bombahányó hajó, melly Codrington V. Admirálhoz hivatalos tudósításokat hozott. Másnap a' V. Admirál Corfuból Asia líneájával és két más hadi hajókkal idejövén, mindjárt kiszállott. Még ugyan az nap estve megjelenék a' kikötőhely előtt egy frantzia fregát is Navarinból, mellynek vezére az Admirális hajó vezérével mintegy két óráig beszélgetvén 's tanátskozáván, ismét vissza felé vette útját. — Jul. 7—8 dika közt éjjel újra három hadi hajók érkezének Corfuból; 9-dikben pedig az Azoff orosz línea hajó Gróf Heyden Vice Admirállal, és Warspite ánglus líneahajó Görög Ország Praesidensével Gróf Capodistriával és Görög Status Titoknok Trikupival. — Codrington és Gr. Heyden V. Admirálok éppen együtt beszélgettek, midőn Gróf Capodistrias megérkezett, a' kit megkülömböztető tisztelettel fogadtak. Erre mintegy három óráig tanátskozás tartatott, mellyen a' Warspite ánglus, és az Azoff orosz Admirális hajók Kommandánsai, úgy szinte

Codrington V. Adm. Titoknokja is jelen voltak. — A' tanátskozás után mindjárt tudósítást küldött Codrington V. Adm. Corfuba, a' hova frantzia V. Admirális de Rigny váratott. Ezen és a' következő napon minden ide gyült hadi hajók éjszakfelé elhajóztak, tsak a' Warspite vette útját délnek. Gróf Capodistrias, Státus Titoknok Trikupival együtt és Gróf Heyden Admirállal Azoff orosz líneahajón ment el Corfu felé. Még minekelötte itt ezen tanátskozás tartatott, már közönségesen elterjedett az a' hír; hogy Görög Ország Praesidense Navarinnál múltatott és Ibrahim Basával beszélvén, vele bizonyos feltételek alatt egyességre lépett; mellynek következésében tartatott itt a' közelebbi tanátskozás.

Corfuból Jul. 13-dikán ezeket írják: Tegnap érkezett ide frantzia Vice Admirális de Rigny Conquerant nevű líneahajón, mellyen Navarintól ez előtt egy héttel indult ki; az ő hajóját még két frantzia hadi hajó követte. — Az idevaló Újság levélben ez vagyon: „Ez előtt egynehány nappal Görög Ország Praesidense a' Navarini kikötőhely előtt volt, hol az egyesült Hatalmasságok Admiráljaival tanátskozást tartott. Erre indító okot és alkalmatosságot adott Ibrahim Basának maga kinyilatkoztatása, melly szerint ő Moreát oda hagyni szándéko-

zik.“ — Ugyan ezt írják Zántéi levelek is, azzal a' hozzá tétellel; hogy Ibrahim Basa legfeljebb húsz nap alatt Moreából eltakarodik, és hogy Gróf Capodistrias az A z o f f nevű orosz línea-hajón Dragomestrebe és Miticaba ment (Livadiában), hogy ott Church Generálissal értekezessék. — Onnan Corfuba szándékozik, hol a' három egyesült Hatalmasságok meghatalmazott Követei már jelen vannak, kik vele együtt, a' mint látszik Görög Ország állapotját végképpen elintéző Conferentziákat fognak tartani. — Codrington V. Adm. is megérkezett Corfuba. Ugyan ide gyülekeztek egybe számos hadihajói a' három Hatalmasságoknak.

Róronból jött tudósítások szerint azok az Albániai seregek, kik a' mult Aprilisben Ibrahim ellen pártot ütöttek, de ismét letsendesedtek, most ezt a' várat elhagyták és Peloponésuson keresztül a' hazájokba visszatérnek.

Frantzia Ország.

A' Frantzia Kurír ezen nevezetes tudósítást közli, mint bizonyost. „Hogy Frantzia Ország Móreába hadi sereget küld, azt mi már ez előtt egynehány nappal megírtuk, de még akkor kétséges volt a' dolog; most bizonyos. A' hadi sereg vezérlésére Marquis Maison Generális neveztetett ki. Ő kivüle többen kívánták azt elnyerni, olyanok, kik a' frantzia nagy tábornál szolgáltak. Kilentzet említenek; a' miből megtetszik, hogy magokhoz bízó ügyes vezérek híjával nem vagyunk. A' hadi sereg, melly Móreába küldetik s'étve fog Toulonnál öszvegyülekezni. Ennek zélja az, hogy Ibrahim Basát Móreából kimenni kényszerítse, és a' Görögök nyomorgatásának már valahára vége legyen. — Mi előre sem azt nem akarjuk illetni, hogy

mitsoda politikai következései lehetnek ezen fontos elhatározásnak, sem azt, hogy az által mennyiben fognak a' napkeleti nagy dolgok változást szenvedni; de legalább annyit mondhatunk, hogy ezen nemes felébredése által Frantzia Ország Görögországnak felszabadítására igen sokat tesz, 's azon nemzetet halálos álmából, mellyre a' volt Fr. Ministerium által tsúfosan büntettetett, felkölti. — Tudva van, hogy a' Fr. Kormányzék már pénzbeli segedelmet is küldött a' Görögöknek; most pedig 10—12 ezer hadi néppel kívánja annak szabadságát végképpen megszerezni. Úgy látszik, hogy a' segítő sereg Augustusban tengerre száll. — Vallyon ez a' segítség a' másik két Szövetséges Hatalmasság megegyezésével esik e'? Küldenek e' vallyon azok is segítséget? Mellyiknek lesz a' kettő közül a' mi elhatározásunk legkedvesebb? ezek tsiklandósabb kérdések, mint hogy azoknak titkaiba 's fessegetéseibe avatkozni mernénk, és azoknak kifejtődzését inkább a' közelgető jövődőtől akarjuk elvárni. — Maison Generális alatt lesz mint Alvezér Sebastiani Tiburce; és Durrieu Gen. mint Feje a' Generálstábnak. Úgy hallik, hogy a' jó hírű nevű Fabvier is egy Osztály vezérévé fogna kineveztetni. Egynehány hónap olta sok szállító hajók béreltettek ezen segítő hadi seregnek általszállítására Móreába.

Nagy Britannia.

A' Felső Házban Jul. 16-kán Lord Holland (a' mint már említettük) Motiot tett a' Keleti és Portugalliai dolgokat illető Irásoknak a' Házzal való közöltetésére, hogy azokból a' Ministerium külső Politikája megtessék. Kívánta nevezetesen a' Lord, hogy mutattassanak elő mind azon levelek, mellyeket, a' Londoni Tractatus szereztetése után,

a' Konstantinápolyi Anglus Követ küldött, 's a' mellyekben a' Török Ministerekkel ezen tárgy felett tartott alkudozásokat 's beszélgetéseket megírta; továbbá azon levelek, mellyekben az Orosz Udvar a' Jul. 6-diki Tractatus szoros megtartását ígéri, ellent nem állván a' háború, mellyben keveredett; mintszintén azon Conferentziák Protokollumának kivonásai is, mellyeket az Egyesült Hatalmasságok Ministerei ez eránt egymással tartottak. Portugalliára nézve kívánta a' Lord elő terjesztetni azon Conferentzia Protokollumának mássát, melly Bétsben Oct. 14-kén 1827 Hertzeg Metternich, Gróf Villa-Real, és Wellesley (az Anglus Követ) Urak közt tartott a' néhai Portugalliai Király János második fiára D. Miguelre nézve; mint szintén azon alkudozásoknak mássát is, mellyek az Anglus és Brasiliai Ministerek között Donna Maria da Floria Hertzeg Aszszonyra nézve tartattak; végre a' Lisbonában közelébből volt Nagy Britanniai Követeknek A'Court és Lamb Uraknak eleikbe szabott Utasítások mássát. Lord Holland azt mondotta, hogy ő ezen Írások előmutatását nem hiú kívántsíságból, sem nem olly tzelből sürgeti, mintha a' Ministereket akarná zavarodásba hozni: hanem mivel kötelességének tartja, a' Ministerek mostani politikájára a' Házat figyelmeztetni, és egyszersmind Európának megmutatni, hogy a' jelenvaló fontos történeteket Anglia koránt sem azzal a' hidegvérrel veszi, mellyet a' Parlament ekkoráig való mély hallgatásából lehetne következtetni. — Lord Aberdeen (a' Külső Minister) állott fel Lord Holland után, 's így szólott: „Én örömet elhiszem, hogy az érdemes Lordot ezen Motio tételére nem egyéb indítá, mint kötelességének, mellyel a' Háznak és az Országnak tartozik, érzése; 's remény-

lem: az érdemes Lord is elhiszi, hogy a' Ministeriumot ezen Motiójának ellenzésére nem valami titkolódzni akarás, hanem hasonló kötelesség-érzés viszi. Azon Írások közül, mellyeket elő mutattatni kíván, némellyek meg sintsenek a' világon, mások már ki vagynak az Újságlevelekben hirdettelve, mások ismét olyanok, mellyeket, — minthogy erántok még most is tartanak az alkudozások, — jó móddal előmutatni nem lehet. A' mi a' Portugalliai dolgokat illeti, — én figyelmetesen kihalgattam azon vádakát, mellyekkel az érdemes Lord az Országló Széket terheli, mind azért a' mit az tett, mind azért a' mit nem tett. Sajnálja az érdemes Lord a' Portugalliában mostanában történt dolgokat: azokat a' Ministerium is sajnálja. Tagadja a' Lord, hogy a' Ministerium tökéletes neutralitást tartott volna: de ezen állítását semmivel sem bizonyítja. Kárhoztatja, hogy az Oporto bezárattatását a' Ministerium gyors hamarsággal elesmerte: úgy de, minekutánna az bizonyosan de facto meg történt az Országló Széknek kötelessége volt azt minél hamarább mindennek tudtára adni. Nem hagyja helyben azon titulust, mellyet Anglia D. Miguelnek adott; Anglia D. Miguelt mindég, míg véle politikai egybeköttetésben volt, az illető titulussal szollította. Hibául tulajdonítja, hogy az Anglus Seregek Portugalliából vissza hívtak: de azon Seregeket, mellyek Portugalliának az idegen erőszak ellen való oltalmazására küldettek, nem volt jussunk az után is ott tartani, midőn már azon tzel, mellyre rendeltetve voltak, elérődött. Azt állítja az érdemes Lord, hogy D. Miguel lépéseit az Országló Szék helyben hagyta: ennek megtzáfolására elég légyen azt mondani, hogy mihelyt elkezdett D. Miguel, a' ki Anglia kezességére pénzt vett fel költsön, az itt megígérte útról

eltérni, a' költsön pénz, melly már útban volt, vissza útasított; Néki magának napról napra elevenebb előterjesztések küldettek az Országló Szék részéről, mellyekben maga viselete kárhóztatódott; végre pedig vele minden Diplomatikai egybeköttetés megszűnt. Azt mondá az érdeemes Lord, hogy Anglia Szövetségeknél fogva köteles Portugalliát oltalmazni. Úgy van; de ezen Szövetségek tsupán a' külső háborgattatásokról szólnak, 's tzeljok nem egyéb, hanem a' koronának a' Braganza i Háznál való megtartása. Hibásan terjeszti ki ezeket az érdeemes Lord a' belső háborgásokra. Mert, hogy is lehetne gondolni, hogy a' honnyi zavarodások és hazai visszavonások eligazítására nekünk mindég bele kellene a' Külső Országok dolgaiba avatkozni? Azt kérdé az érdeemes Lord mivel köteleztük mi magunkat a' Constitutionnak (Portugalliában) feltartására? Erre én azt feleltem: semmi-vel sem. A' Constitutiót nem mi adtuk. 'S bár melly nagyon szeressük is mi a' szabad törvényeket és Constitutiót; 's bár melly nagyon kedveljük is azoknak másuvá való bevitelét: azért nekünk nem dolgunk, valamelly Orzágnak, p. o. Portugalliának kedve 's akaratja ellen erővel szabad Constitutiót tolni nyakára. Az újabbi történetekből ítélve, a' Portugalus népről alkalmasint azt lehet mondani, a' mit Canning a' Spanyol népről mondott, hogy t. i. annak nagyobb része nem szeret szabad lenni. Egyébaránt akárki légyen Portugalliában a' Fejedelem, — légyen bigott, despota vagy akármi, — annak mindég haszna lesz az Angliához való ragaszkodásban. Sőt azt látjuk a' Historiában, hogy akkor volt Anglia és Portugallia közt a' legszorosabb barátság és egyetértés; mikor Portugalliában a' legnagyobb Despotismus uralkodott. Nem lehet annál fogva attól fél-

ni, hogy a' két Ország közt való barátság meghidegedik. Most is a' D. Miguel követői között vagynak Angliának legnagyobb baráti: ellenben sokan az ellenkező fél tagjai közül Frantzia vagy más Országokhoz szítanak. — A' Keleti dolgokra nézve, mellyekről olly hosszsan beszélt az érdeemes Lord, elsőben is azt mondom: a' Jul. 6-diki Tractatust nints tzelja az Országlószéknek sem erejéből ki venni, sem modificalni. Az érdeemes Lord felette magasztalja vala ezen Tractatust: én róla nem szóllok, de azt bátorodom állítani, hogy a' Tractatust, minekutánna az már egyszer meg van kötve, betű szerént kívánja a' Ministerium végre hajtani. Az Orosz Tsászár jónak találta, némelly okokból, mellyek azt kívánni láttattak, háborút kezdeni a' Portával. Ezen Háború a' Szövetségeket egymás eránt más állásba tette. Költsönös felvilágosítások voltak szükségesek. Ha már a' Ministeriumnak tzelja lett volna a' Londoni Tractatustól elállani: ekkor jó alkalmatosságot lelt volna ezen tzel elérésére. Az érdeemes Lord nem fogadja el a' Törököket régi barátinknak; betű szerént igazsága is van; de a' bizonyos, hogy ők hív és állhatatos barátink voltak. Kevés hatalmasság van Európában, a' kivel Angliának kevesebb baja lett volna, mint a' Törökkel. Azt jövendőli az érdeemes Lord a' mostani háborúból, hogy le fog omlani a' Török Birodalom. De én inkább hiszek az Orosz Tsászár nagy lelkü Nyilatkoztatásának, mint bizonyos emberek jövendőlésének. A' Török Birodalom megmaradása felette fontos Angliára, sőt egész Európára nézve, és én reménylem, hogy ezen Ország még sokáig fenn fog állani az Európai Státusok sorában. Kérdésbe teszi az érdeemes Lord, mi okon nem küldött Anglia Kereskedői A genst Görög Országba, mi-

nekutánna már Orosz és Frantzia Országok azt tselekedték? Én erre azt jegyzem meg, hogy mostanában lépvén bé a' Kabinetbe, még nem volt elég időm a' magokat jelentett személyek tulajdonosságait megesmerni. Igyekeznek vala végre az érdeemes Lord, a' mostani Ministeriumot, egybe hasonlítván azt a' Canning politikájával, árnyékba borítani. Ez igen kedves témája sok embernek. Azomban, ha meg vizsgálja az ember okaikat, semmi sínts benne egyéb, némelly Európai Hatalmasságok megtámadásánál. Pedig nagyon jó lenne azon türelemet, melyet az érdeemes Lordok a' Vallás dolgában olly buzgón sürgetnek, a' Politikára is kiterjeszteni. Mert mi haszna van annak, hogy az ember minden Európai Fejedelmet, tsak azért mert Monarcha, kissebbít és megtámad? — Úgy tartom, hogy az érdeemes Lord megjegyzéseire mindenikre elégségesen megfelelek. A' mi magát a' Motiot illeti, annak (ámbar némelly írásokat lehetne egyszerre közleni), egészen véve, kötelességemnek látom, ellenzését. Lesz ollyan idő a' mikor a' kívánt írásokat én magam óhajtom a' Háznak elő mutatni; de most, a' mint állanak a' dolgok, úgy hiszem nem fogják Uraságtok az érdeemes Lord Motióját pártfogolni. Én részemről ellené voksolok.“ (Folytatása következik.)

A' Canterbury Érsek és Ország Primása Sutton Manners Károly Jul. 21-kén meg holt. A' fija az Alsó Ház Elölülője ennél fogva a' mondott napon Ülést nem tartott.

Plymouth Jul. 19-kén. „Oportóból egy gőzhajó érkezett ide, hozván magával Saldanha, Villaflor, Taipa, Stubbs és Sampayo Generálisokat, Gróf Carvalhót, Marquis Palmellat's több más számszerént 63 kiköltözötteket. Generális Stubbs azt beszéli, hogy a' Constitutionalisok, már

akkor mikor Angliából a' Portugalliai Generálisok érkeztek, egészen odavoltak. Nem kellett volna D. Miguelnek időt engedni, hanem egyenesen Lisbonára menni; úgy nyertesek lettek volna.

P o r t u g a l l i a.

Oporto Jul. 6-kán. Generális Povoas szoros fenytékben tartja katonáit. A' Sereg mindenfelé kiküldetett a' Pártosok üldözésére, kik közzül szinte 800-t már elfogtak. Az Oportói lakosok D. Miguelhez egy Fel-írást bocsátottak, mellyben győzedelméhez szerentsét kívánnak.

Maderából és az Azovi Szigetektől tudósítást vett Vicomte Itabayana a' Londonban lévő Brasiliai Követ, melly szerént az említett Szigetek, mihelyt megtudják, hogy D. Miguel a' Koronát felvette, D. Pedro mellett fel állanak. A' fegyveres nép száma azon szigeteken mintegy 2,000.

Lisbona Jul. 9-kén. Julius 7-kén le tette D. Miguel a' Királyi esküvést az Ajudai Palotában, a' szerént, a' mint az a' IV János Király idejében Sept. 12-kén 1642 Eszt. törvényben megíratott. A' Hertzeg régi Portugalliai módon volt öltözve, melly öltözetnek látása nagy enthusiasmusra gerjesztette a' jelenvalókat. Azután le tették az egyben gyűlt Ország Rendjei is az esküvést I Dom Miguel Király hűségére.

S p a n y o l O r s z á g.

Madrid Jul. 14-kén. Az Országló Székhez, mellynek már ez előtt egy hét-tel tudósításai voltak Oportóból a' Portugalliai történetekről, ma újabb tudósítások érkeztek Corunnából. A' Portugalliai Constitutionalisták a' D. Miguel seregének látására elfutván Galiciába jöttek által; a' hol, mihelyt a' Spanyol földre beléptek, fegyvereiket elszedték. — Azon gőz-hajó, mellyen Marquis Palmela, és Saldanha, Vil-

Laflor, Stubbs Generálisok Angliába akartak általszállani, kénytelen volt Tengeri szélvész miatt a' Corunnai révbe kikötni. — Az Országló-Szék ezeket megértvén parantsolatot küldött a' Galiciai Fő Kapitányhoz Generalis Eguiához, hogy a' szökevényeknek egy hónapi 'soldot fizessen ki. Ez alatt az egy hónap alatt elfogja az Országló Szék határozni, hogy azontúl mi tévő legyen velek. A' mi a' gőz hajón lévő Generálisokat illeti, azokról nem tudjuk mitso-da parantsolatot küldtek a' Ministerek Corunnába. De hihetően nem fogják őket újjokban akadályoztatni.

Madrid, Jul. 5 dikén. A' Hadi Minister költsége 568 milliom Reálra volt eddig téve. A' Király Jun. 30-kán egy Parantsolatot adott ki (melly Vittoria városban költ) és a' Hadi Minister költségeit 265 milliomra szállította le. E' szerint 105 milliomot kéméll meg az Ország esztendőnként ezen Ministeri Osz-tálynál.

Déli A'mérika.

Mexiko Május 28-kán. A' Congressus Máj. 21-kén prorogáltatott. Az Elölülő beszédet tartott a' földművelés és hazai szorgalom örvendetes előmentéről. De a' Kints-tár állapota nem akar javulni, és az Ország a' Külföldi adosságok interesseit nem tudja fizetni.

Vera-Cruz Máj. 31-kén. Generális Guerrero lett az ide való Kormányozó. Itt van a' Finantz Minister Esteva Ur is. Erős készülétek tétetnek a' Spanyol Admiralis Laborde (de a' ki még ekkoráig partjaink körül nem mutatta magát) hathatós ellent állással való fogadására. — Biérne Ur, kit Frantzia Ország a' Déli Amerikai Köz társaságok meg nézésére kiküldött, Párisból kevés-sel ez előtt ide megérkezett. Innen egye-nesen Mexikoba fog menni. Még ed-

dig nem küldött Frantzia Ország egy Déli Amerikai Köztársaságba is Consulokat 's Agenseket; talán tsak azt várta, hogy Spanyol Országból térjenek vissza a' Frantzia hadi seregek. Mihelyt Biérne Ur vissza érkezik Párisba, Consulokat fog Frantzia ország az ezen Világbeli új Státusokhoz küldeni.

Nápolyi Királyság.

Nápoly Jul. 18-kán. Egy Bosco nevű tsekély falut földig lerontatott Marsal Carretto, mint azon Katonáság Vezére, melly a' köz tsendességet hábor-gató Haramják és Uton-állók Bandája ellen ki volt küldve. A' nevezett Falu lakosiról hébizonyosodott, hogy a' Haram-jákkal egy kézre dolgoztak és őket mi-dön már üzőben volnának vétetve, a' ke-reső katonaság elől elbújtatták. Ezértbün-tettek illy példásan. Az Uton állók kö-zül sokan fogságban vagynak; 's reményl-jük, hogy a' többiek is kézre fognak kerülni.

Orosz Ország.

Bender Jun. 25-kén. Ma dél után, öt óra tájban egy közel lévő Faluban (Gherboweczben) tyúk-tojásnyinagy-ságú jég esső volt, melly a' fűvet és ga-bonát földre paskolta és a' szabadon kinn lévő apró marhákat agyon verte.

Moskau Jul. 8-kán. A' mái napi zivatar és zápor több kárt tett a' város-ban 200,000 Rubelnél. Nyoltzad napi szakadatlan hévség után ma délben 1 óra-kor hirtelen nagy szél támadt. Tsak ha-mar következett utánna a' fergeteg. A' menykő bétsapott az Iwan Wiliky templom tornyában, 's a' köfal egy ré-szét leontotta, a' harangozót megölte. A' Miklós templomába is bé ütött a' meny-kő, 's fedelének egy részét leszakasztot-ta. A' szél olly rettenetes dühösen fújt, hogy több, mint 800 Házról leszaggatta

a' vas pléh-fedelet, 's hordta az útszákon mint a' papírost. Ide járult a' zápor eső, melly 4 's öt lábnyi magasan borította el az alacsonyabban eső útszákot.

Legújabb Hadi Tudósítások.

Az Odeszszai Újság, Jul. 23-dikán azt írja, hogy Gróf Paskevits Generális Adjutánsa O p e r m a n, örvendetes hadi tudósítással érkezett oda, kis Ásiából, melly szerént a' nevezett Generális vezérlése alatt hadakozó Orosz seregek K a r s nevezetes várát, melly a' Karsi Basa-kerület fővárosa, megvették, a' honnan Erzerum felé tartanak. — Ugyan ezen Újságban van, hogy G r e i g h Admirális hajósserege, Hertzeg M e n t z i k o f f hadi sereg osztályával együtt induló félben volt a' fekete tenger nyugoti partjai felé. — Az Orosz nagy táborból jött legújabb tudósítások szerént, ezt a' hajóssereget Várnához várják, a' hova a' nagy tábor bal szárnya Jul. közepe felé egész erejével megindult.

Az Orosz nagy táborból, a' legújabb tudósítások ezeket közlik. A' Tsászár fő hadi szállása Jul. 15-dikén indult meg Bazardtsiktól K o s l i d s j a felé, melly S u m l a és V á r n a között esik Sumlához négy mértföldnyire. Ehez képest a' nagy tábor közepe S u m l á n a k megy; a' bal szárnya S z i l i s z t r i á t keríti bé, a' hova R o t h Generális seregosztálya is, által szállván a' Dunán Hirsovánál, már közelít. — A' közép tábornak előljáró tsa-patját, melly K o s l i d s j a felé szagúldozott, a' Törökök nagy erővel jöven vissza nyomták, a' hol az Oroszok közül mintegy hetvenen estek el és sebesítették meg; de nagyobb erő menvén ellenek ágyúkkal, a' Törökök nagy veszteséggel visszaverettek.

Magyar Ország.

Temesvárról, Jul. 15-dikén tartatott itt Temes Vármegyének Tisztújító Gyű-

lése Nagy Méltóságú Zadányi es Török Szent Miklósi Gróf A l m á s y I g n á t z Ú r Ő Excellenciájának, ezen Ns. Megye Fő Ispányának előlülése alatt, mellyben, minekutánna ennek eddig volt Első Al Ispánya Tek. Boros Jenői M u s l a y L á s z l ó Ú r hivataláról lemondott 's Tiszti társainak is ugyan ezen elhatározásokat nevekben előadta, felkiáltás és részszerént voksolás által választattak újra a' Ns. Megye Tisztviselői. E' szerént lettek:

Első Al-Ispány: Tek. Boros Jenői M u s l a y L á s z l ó Ú r; Második Al Ispány, Tek. Bellusi Boros Ferentz Úr.

Első Adó Szedő: Doctorovics Miklós; Második: Laczkovics István Urak.

Fő Ügyvédő: Nagy és Kis Semlaki O s z t o i c s J á n o s; Al Ügyvédő, Draskóczi Milecz László Urak.

Fő Jegyző, Pacséri Császár Sándor Úr, ki egyszersmind Tábla Bírónak is kineveztetett. Első Al Jegyző lett Szabó Antal Úr; Második, Tessényi János Úr.

Tábla Bíráknak választattak: Ippi Bydeskúty János, és Budjács Imre Urak.

Fő Szolga Bíráknak: Cserneki és Tárkevi Dessewfy Antal, Nikolics Dániel, Varga Sigmond, és Rétháti Kövér János Urak.

Számvevő: Neboyszai Bogma István a' Teltes Karok, és Rendek helybenhagyásával megerősített Fő Szolga Bírói tisztel. — Levél Tárnoky hivatalában Toháty, másképp Sándor Alajos Úr is megerősített.

Al-Szolga Bíráknak választattak: Csicseri Ormos András, Vizkeleti Vizkelety Ignác, Marsofalvai Marsovszky Ferentz, Fő Szolga Birói tisztel; Várkonyi Várkony Ádám, Neboyszai Bogma Mihály, Baráczházi Capde

bo Antal, Draskóczi Milecz Jó'sef, és Asgúthi Körtvélyesy János. — Al-Adószedőknek: Njamesnyi Gábor, Baráczházi Capdebó János, Al-Szolga Bírói tisztel, — Fekete Ferentz, és László Mihály Esküdti tisztel, — Esküdteknek: Rétháti Kövér Gergely, Jablonczai Jablonczay Ádám, Papházy Gábor, Felső-Kubinyi Meskó Ezechiel, Baráczházi Ifjabb Capdebó János, Njamesnyi György, Bethlenfalvi Balásy Sándor, Al-Szolga Bírói tisztel; — Podhorányi Podhorány Jó'sef, Lukáts Antal, Túrocz-Sz. Péteri és Isztebnei Dávid Jó'sef, Terstyánszki Tersztyánszky András, és Thimáry András, — Szekerező Biztosnak: Károsy Imre, — Termesztményi Biztosoknak helyben hagyattak: Ballya István, Joannovics Lázár, Kirovics Damask, és Csin Szent Kereszti 's Benedekfalvai Dholuczky István, — Tsend Biztosoknak választattak: Korényi Sigmond Esküdti tisztel, és Prusinaí Prusinszky Miklós Urak. — Hadnagynak: Török Lajos Esküdti tisztel. — Porkolábnak: Szilágy Ignácz.

Patak, Július 20-kán. — Exámenünk ez idén Július' 15-dik ólta 18-dikáig tartott, Fő-Curátorunknak Csanádi Fő-Ispán és Tábla Bíró, Gróf Teleki Jó'sef Kamarás Úrnak kormányzása alatt; elébb pedig egy hét ólta az e' végre kirendelt Biztosság az alsóbb Iskolák' tanításának szába helyesebb rendet. Az 1806. kezdett nagy épületünk' szobájának fele még őszig lakható lesz, a' Bibliothéca' falai ki vannak belőlről is vakkolva, a' Muséum pedig már bírja kintseit; amazt a' Mélt. Gróf Fő-Curátor,

a' mit minden esztendőbeli Exámeneinkben tenni szokott, most is sok Kötetektől álló könyvekkel ajándékozámeg, mellyeknek számában áll a' Bodóni' Virgíljé két Kötetben, 's Horátza egyben: Ő Excell. Gróf Bethlen Imre, előbb Küküllő, tovább Alsó-Fejér Várm. Fő-Ispánja, 's a' Szent István Rendének Keresztese pedig Muséumunkat egy gazdag Ásvány-Gyűjteménnyel, és hogy az tovább is öregbedhessék, ezer forint töképenzzel, annak emlékezetére, hogy keresztnevét viselő fija két eszt. ólta (mint már ditső öse a' Historicus Bethlen Farkas, 's ez a' II. Rákóczi Györgygyel azon egy szobában, melly azért még ma is Úrjfiak' szobájának nevezetik) itt tanúlt. A' szép, és ritka elmebeli tehetségekkel megáldott, nagy gondal nevelt ifjú sok ideig felejthetetlen lesz nálunk mind szorgalma mind szerénysége miatt, 's mi ötet azon reménnyel eresztjük ki kebelünkéből, hogy nagy ösének példáját követvén, a' két hazának és Pataknek javára fog élni.

Említést érdemel az is, hogy ugyan ezen Exámen alatt függeszté fel Bibliothecánkban Tekint. Fáji Fáy András Úrnak ez idén Pesten Richter által olajban festett 's igen jól eltalált képét a' lelkes Meseköltőnek egy barátja, kit azal Fáy maga ajándékozámeg, 's óhajtánunk kell, hogy a' kik nevekre fényt vontak 's egykor nálunk neveltettek, a' magok' képeiket Iskolánknak megküldeni méltóztassanak. Ez lenne majd Galleriánknak is kezdete, 's a' familiák a' magok' elhunyt tagjainak képeiket (mellyeket a' gondatlanság nem ritkán el is hány, midőn kidőlnek) itt mindég feltalálnák.